

2011年12月9日 星期五

编辑 / 邓叶染 见习美编 / 张帅 TEL: 0392-2189922 E-mail: cn410090@126.com

2011“感动中原”十大年度人物候选人(集体)产生

晨报讯 2011黄金叶杯“感动中原”十大年度人物评选活动的候选人(集体)评出产生。

2011黄金叶杯“感动中原”十大年度人物评选活动由中共河南省委宣传部、河南省广播电视局、河南日报报业集团主办,河南电视台、大河网承办,旨在大力弘扬“平凡之中的伟大追求、平静之中的满腔热血、平常之中的极强烈责任感”的“三平”精神,不断提升普通河南人、踏踏实实河南人、不畏艰险河南人、侠肝义胆河南人、包容宽厚河南人、忍辱负重河南人、自尊自强河南人、能拼会赢河南人的良好形象,为推进中原经济区建设、加快中原

崛起河南振兴提供强大精神动力,营造良好社会氛围。

评选启动以来,共收到各地、各部门及群众推荐材料185份。在此基础上,省委宣传部组织有关单位领导和专家、学者对这些推荐材料进行了初评,评出了19名个人和1个集体作为2011黄金叶杯“感动中原”十大年度人物候选人(集体)。

现将候选人(集体)事迹简介公布,请广大群众积极参与、踊跃投票,评选出您心目中的2011“感动中原”十大年度人物。

投票方法

投票邮寄地址:郑州市郑花路18号河南电视台都市频道感动中原组委会办公室(收),邮编450008

短信投票:移动、联通、电信用户短信编辑TP+候选人编号发送到106699002(信息费1元/条,不含通信费)

网络投票:请登录大河网(www.dahe.cn)、感动中原官网(www.gandongzhongyuan.com)

投票截止日期:2011年12月18日

2011“感动中原”十大年度人物候选人(集体)事迹简介



01. 李文祥,男,87岁,濮阳市范县白衣阁乡北街村农民。

李文祥1947年参军入伍,历任解放军第28军83师247团战士、班长、排长、副连长,先后参加了济南、淮海、渡江、平潭岛等战役。1962年,党和国家发出了党员干部回乡支农的号召,李文祥带着妻子回到老家。在他的带领下,全村人共同努力,不到两年,原本亩产只有一二百斤小麦的低产田全部种上了水稻,产量也增长到400多斤。稻改成功后,大家联名推荐他连任村党支部书记,李文祥婉言谢绝。就这样,他由村支书到副支书,由民兵连长再到生产队长,最后成为社员。

李文祥曾荣立二等功、一等功、特等功各一次,荣获“战斗英雄”荣誉称号。这位半个世纪以来默默无闻带领乡亲们脱贫致富的共产党员很普通,普通得在他走过时,你都记不住他的背影;他也很伟大,伟大得在他面前时需要仰视才能领悟他的境界。



03. 雷方,女,47岁,郑州大学第二附属医院院长。

1998年3月,雷方结束在日本的学习回国,与国家医疗队十几名来自全国各地的眼科医生一起奔赴遵义等革命老区,走上了一条帮助贫困白内障患者复明的漫漫长征路。此后十几年,她定期出现在这支特殊的队伍里。她参加国际和国家医疗队16次,是目前我国唯一连续十年参加国家医疗队的队员。她5次进藏,3次进疆,并带领医疗队员远赴斯里兰卡、宁夏、海南、安徽、贵州等贫困偏远地区。她登上世界屋脊,闯入生命禁区。她为6000多名白内障患者实施了复明手术,使他们重见了光明,被藏族同胞亲切地誉为在高原上播撒光明的“德吉喇姆”(藏语“复明仙女”)。

雷方连续十年被评为“国家优秀医疗队员”,先后获得“全国三八红旗手标兵”、“全国三八红旗手”、“河南省五一劳动奖章”、“河南省十大女杰”等荣誉称号。



05. 宋兆普,男,47岁,平顶山汝州市金庚康复医院院长。

2003年,宋兆普创建了汝州市金庚康复医院。他苦心经营,医院每年的营业额达到数百万元,他的生活本可过得非常惬意。但他毅然用行动谱写了一曲大爱之歌——截至今年10月,宋兆普托养救治的脑瘫孤儿已达198名。由于医院规模有限,不能收治更多的脑瘫孤儿,他就到其他地方寄养治疗了407名孩子。此外,他还承接了河南省残联实施的“河南省0岁至6岁贫困脑瘫儿童抢救性治疗项目”,符合条件的贫困脑瘫患儿可以免费到金庚医院诊治。如今已有300多名贫困家庭的脑瘫儿童通过这一途径得到了救治,他为此已付出了2000多万元。

宋兆普被授予“河南省残疾人康复工作先进个人”、“河南省劳动模范”、“河南省优秀共产党员”等荣誉称号,获得全国第六届“中华慈善奖”提名奖。



07. 柴小女,女,69岁,生前系南阳市内乡县赵店乡红堰村农民。

柴小女曾经是一个被乡邻一致赞誉为“好人”的人,几十年来,她坚持无私帮助他人,每年免费为村里小孩子缝制棉衣50多套。她照料孕妇生产,经常给村里的10多名留守儿童做饭……柴小女热心助人的事迹看似琐碎、家常,却因几十年来的坚持而令人肃然起敬。今年8月12日,内乡县赵店乡红堰村69岁的柴小女老人在湍河边洗衣时,先后4次潜入深水中营救4名落水少年,在第5次潜水营救第5名孩子时壮烈牺牲。

柴小女的事迹先后在新华社、中央电视台《新闻联播》、《焦点访谈》、《今日说法》、《人民日报》、《光明日报》、《河南日报》、《大河报》、人民网、新浪网等主流媒体、网站大篇幅、大时段播发,在全国引起强烈反响,柴小女被誉为“最美奶奶”,被评选为“中国好人”,被追认为全省“见义勇为积极分子”和省“三八红旗手”。



02. 王运宏,男,58岁,生前系开封市通许县司法局邸阁司法所所长。

王运宏生前系开封市通许县司法局邸阁司法所所长。1992年从事基层司法行政工作以来,他始终把人民群众的利益放在第一位,以维护社会和谐稳定为己任,竭力为群众办实事、做好事、解难事。一辆摩托车、一个黑挎包组成了他的流动调解办公室,他的足迹踏遍了全乡的22个行政村、42个自然村。他调处矛盾纠纷不偏不倚、公平公正,被群众亲切地赞誉为“好人王运宏”。18年间,他先后成功调解了1800多件民间纠纷,化解平息了10多起群体性事件,安置帮教了180余名刑释解教人员,为群众代写法律文书5000多份。因长期积劳成疾,他身患肺腺癌,于2011年2月8日病逝。

王运宏连续3年被省、市评为“人民满意的政法干警”,荣立个人三等功3次、个人二等功1次。王运宏病逝后,省司法厅追授他个人二等功,省委政法委授予他“全省政法系统优秀共产党员”荣誉称号,中央政法委追授他“全国政法系统优秀共产党员”荣誉称号。



04. 刘景瑞,男,52岁,濮阳市濮阳县柳屯镇大没岸村人。

刘景瑞1976年入伍,在中越边境自卫反击、穿插作战中战绩卓越,其英雄事迹被拍成电影《铁甲008》《蛇谷骑兵》和文学作品《铁骑群》。1984年复员。1985年,他拿出多年攒下的5万余元积蓄,为濮阳县柳屯镇大没岸村学校盖起新校舍,解决了300多名贫困儿童的上学问题。1986年,他创办“退伍军人两用人才中心饭庄”,还帮助转业干部林某支付1万元医疗费用。1994年,他与别人共同出资11万余元,为村里硬化了街道,修通了公路。1997年9月,刘景瑞在濮阳至郑州的大巴车上发现4名歹徒抢劫,他挺身而出,与歹徒英勇搏斗,保护了群众财产安全。2008年汶川地震后,他第一时间向灾区捐款1万元现金和3000多元慰问品。20多年来,他为贫困战友捐款17万余元,安排退伍军人就业283名。目前,刘景瑞仅慰问部队就累计支出67万元。

刘景瑞曾被中央军委、总政治部授予全国战斗英雄、一级英模荣誉称号,荣获一等战功,还曾获“全国拥军模范”等荣誉称号。



06. 李老发,男,50岁,郑州市中牟县刘集镇徐庄村人。

“送水哥”,一个带有时尚气息的名字,这个名字的主人却是一位朴实的中牟农民。从2009年开始,他沿着中州大道立交桥一路摆下3台饮水机,从不间断地为桥下等活儿的农民工兄弟送了2万多桶免费纯净水。

2010年,《郑州晚报》记者得到了线索,一直持续寻找这位神秘的送水人,而低调的“送水哥”却一直采取躲避和拒绝的方式。经过记者多方打听和电话沟通,他最终同意公开自己的事迹,号召“让爱心更好传递下去”,神秘的“送水哥”公开了自己的真实姓名——李老发。

很快,一场由“送水哥”事迹引发的爱心传递感动了整个中国。在“送水哥”精神感召下,很多热心市民和网友纷纷行动起来:了解到老李的绿化生意有困难,热心读者为他送去绿化工程;热心网友自发组织捐款为桥下等活儿的农民工兄弟买来水杯……

《人民日报》、《中国青年报》、中央电视台、中国新闻社等全国多家媒体的记者先后采访了“送水哥”。



08. 张喜凤,女,38岁,驻马店泌阳县花园乡曹庄村农民。

张喜凤5年前到泌阳县人民医院给孩子看病,在门诊楼大厅前,把被遗弃的患有重病的孩子抱回家,精心照料孩子,给孩子看病。此后,家庭并不富裕的张喜凤先后收养了3个分别患有先天性脊椎裂、先天性心脏病和哮喘病、先天性鼻子塌陷和唇裂的重病弃婴,除了将家里的积蓄花完之外,还欠下了40多万元外债。

张喜凤长期热心公益事业,多年如一日伺候3个孤寡老人,同时还是10多名孤儿的“妈妈”,帮助孤儿们圆求学梦,几年来助学善款超过20万元;汶川大地震发生后,她连夜购买5吨大米和2000枚咸鸭蛋送往灾区;青海玉树地震,她捐助90袋大米、60件杂粮,4000枚真空咸鸭蛋等价值两万多元的物品……可在她的家里,除了一台破旧的电视机外,没有什么值钱的东西。

张喜凤入选“2008年度中国好人”、第二届“河南省道德模范”提名奖,曾获“河南省扶贫开发先进人物”等荣誉称号。(下转13版)